



献礼新中国成立70周年

周口市农商银行（农信社）

“四个银行”建设成绩斐然

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 娄庆波）今年以来，全市农商银行（农信社）在市委、市政府的正确领导下，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为统领，围绕“四个银行”（党委和政府信任的本土银行、百姓欢迎的便民银行、股东放心的投资银行、员工拥有归属感的干事创业银行）建设，着力拓展业务，着力服务地方经济，着力提升质量效益，着力推进转型发展，内控建设，使各项业务实现跨越增长，有力支持了周口经济社会发展，获得市委书记刘继标批示肯定，以斐然成绩迎接新中国成立70周年。

存贷业务再创新高。全市农商银行（农信社）通过加强宣传、提升服务水平、

全员营销等方式，截至8月底，新增各项存款149亿元，余额达1128亿元；新增各项贷款82亿元，完成市政府年计划35亿元的234%，余额达537亿元；存贷款市场份额及新增市场份额均居全市金融机构第一位，增幅在全省18家地市中分别排在第二位、第四位。

主力作用持续发挥。作为地方金融机构，全市农商银行（农信社）围绕市委、市政府重点工作，以服务乡村振兴为抓手，立足“支农支小支微”的市场定位，通过整村授信、扩户增面、线上服务等工作，涉农贷款余额达528亿元，对金融扶贫、中小微企业发展、新型农业经营主体等进行强力支持，有效推进了县域经济

发展及乡村振兴战略实施，是全市唯一一家履行脱贫攻坚责任和市派驻村工作队考核成绩等次双“好”的单位。

转型发展全面启动。太康、商水、沈丘、鹿邑、项城、周口、扶沟7家农商银行揭牌开业后，改制任务大头落地，市农信办党组提出了打造“四个银行”的发展思路，按照“六项机制”建设要求，成立5个统筹机制建设工作小组，梳理管理制度、流程和办法460余条，规划出建设现代化银行的路线图、时间表，使机制建设和“四个银行”建设等工作取得实质性进展。

规范管理切实加强。全市农商银行（农信社）以党的建设为统领，立足标杆

行建设，不断完善管理制度和流程，提升现代化银行建设水平；加强企业文化建设，扎实举办各类活动，为干部员工提供展示自我、发挥特长的机会和舞台；优化绩效考核，注重干部员工能力素质培养教育，改善一线员工工作生活环境，激发干部员工的积极性、主动性。

质量效益大幅提升。通过体制改革，全市农商银行（农信社）加快发展步伐，质量提升、资本充足率、拨备覆盖率等监管指标得到进一步优化，抗风险能力、盈利能力得到进一步增强。今年前8个月，全市农商银行（农信社）实现经营利润12.43亿元，缴纳各项税金5.35亿元，预计年纳税额将突破9亿元。②7



为弘扬爱国主旋律，向新中国成立70周年献礼，项城市委、市政府举办了庆祝新中国成立70周年红歌大赛。项城农商银行高度重视，认真组织参加比赛，参赛作品《七律·长征》展现了全行上下不畏艰难、团结一心的精神面貌，提升了农商银行的社会知名度和认可度，荣获红歌大赛二等奖。

张志华 摄



太康农商银行精准扶贫见成效，贫困户入股分红笑开颜。

孙靖亚 摄



9月11日下午，鹿邑农商银行举办庆祝新中国成立70周年“我为农商行增光彩”主题演讲比赛。该行70名参赛选手结合一线工作真实感受、生活经历，从不同角度讲述了农商人践行普惠金融、服务乡村振兴的感人事迹，抒发了农商人贴近群众、服务群众的真实感情。

朱丽芸 郭启超 摄

西华联社“四个着力”推动各项工作见成效

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 赵亚武）今年以来，西华联社着力做好支农助农、着力抓好红色教育、着力营造爱国氛围，着力落实安全维稳，推动各项工作取得新成效、新突破，为新中国成立70周年献上一曲华美乐章。

着力做好支农助农，使党和国家的优惠便利政策惠及于农。西华联社坚持党建统领，扎根县域，立足为农，相继推出利率高、选择多、存取灵活的多样型存款产品为客户财富增值保值；时刻关注

“三农”动态，紧密结合三夏生产、秋粮收购等关键节点，创新贷款产品，及时为客户提供资金支持；认真落实党和国家金融扶贫政策规定，依法合规推进金融扶贫工作。

着力抓好红色教育，将“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，西华联社成立专项小组，明确学习计划和各部门职责分工，保障主题教育有序推进；组织全体党员干部学原著、学讲话、

学先进，参观红色教育基地，持续提升党员干部政治素养和理论水平；定期召开学习经验交流会，确保主题教育取得实效。

着力营造爱国氛围，使全辖农信员工成为爱党爱国敬业的楷模。在新中国成立70周年关键节点，西华联社持续加大宣传力度，通过悬挂宣传条幅、LED显示屏滚动播放爱国标语、在高速路口摆放宣传展架等方式，在全辖范围内营造浓厚的爱国氛围；组织演讲、朗诵比

赛，拍摄快闪视频，开展红歌合唱等活动，庆祝新中国成立70周年。

着力落实安全维稳，为新中国成立70周年提供一个安全稳定的农信环境。西华联社高度重视安全维稳工作，成立专项风险排查小组深入基层，对全辖网点安全稳定工作进行全面排查，确保摸清隐患、杜绝风险；举办安全保卫及消防安全培训班，严格落实值班保卫制度，切实保障各项工作安全有序开展。②7

商水农商银行

助力县域经济快速发展

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 李文涛 娄东坡）今年以来，商水农商银行立足县域、服务“三农”，坚持稳中求进的工作总基调和新发展理念，对标乡村振兴战略和“五个商水”建设要求，认真谋划方案，全力落实细，促进了商水经济社会快速发展。

资金实力大幅提高。该行坚持存款是立行之本的理念，通过加强宣传、外拓营销、提升服务水平、细化考核等措施强力组织资金；同时，以提高电子银行替代率为抓手，推广电子银行业务，方便客户。截至8月底，该行存款余额达123.45亿元，较年初增长15.78亿元，为发放贷款提供了坚强保障。

贷款投放力度持续加大。该行立足“支农支小支微特色”的市场定位，通过优化信贷人员队伍、创新贷款产品，开展整村授信、搭建线上营销平台等方式，全力投放贷款。截至8月底，该行贷款余额达56.30亿元，较年初增长7.28亿元，存贷款市场份额及新增市场份额均居全县金融机构第一位。

经营效益有效提升。该行通过加强贷款收息工作、发展中间业务、投资

银行间同业市场等方式，提升经营效益；开支实行预算管理，筑牢防控“跑冒滴漏”篱笆。截至8月底，该行实现经营利润12114万元，缴纳各项税金4198万元，纳税金额在全县名列萌茅。

金融扶贫成果显著。该行通过驻村结对帮扶、为有经营项目的贫困户发放基准利率贷款、为带贫企业发放贷款吸纳贫困户就业等方式，增强贫困户脱贫的“造血”功能。截至8月底，该行累计发放贫困户个人贷款411笔、2577万元，产业扶贫贷款32笔、4.85亿元，带动759户贫困人口脱贫。

普惠金融扎实推进。该行积极落实普惠金融“一平台四体系”建设要求，把贷款品种上架到商水普惠通APP，广泛宣传并引导客户使用；发展手机银行、网上银行、云闪付等，建设98个农民金融服务点，方便群众；强力推进整村授信，对农户进行无差别普惠授信。截至8月底，该行已在全县96个行政村授信2.39万户，授信金额达10.78亿元；用信3675户，金额达1.56亿元。②7

沈丘农商银行

奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 张帆 任伟）今年以来，沈丘农商银行坚定不移深化改革创新，实实在在服务实体经济，心无旁骛助力地方发展，奋力开启高质量发展新征程，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

做优质服务的“践行者”。该行积极践行普惠金融理念，坚持在“普”字上做文章、在“惠”字上下功夫、在“贵”字上尽全力，通过发扬敬业精神、加强服务培训、强化监督考核等措施，有效提升客户满意度，社会形象得到全面提升。在2019年全县窗口服务单位民主测评中，沈丘农商银行测评满意度达91.26%。

做涉农小微的“助力者”。该行持续加大对涉农、小微实体领域的金融支持力度，通过调研了解农户、小微企业的需求，加强金融创新，推出了农民创业贷款、青年创业贷款、金领贷款、小微企业成长贷款等具有一定

特色和优势的信贷产品。截至目前，该行组织客户经理走访企业800户、农户563户，召开座谈会81次，积极帮助中小企业解决资金周转的燃眉之急。

做优质服务的“践行者”。该行积极践行普惠金融理念，坚持在“普”字上做文章、在“惠”字上下功夫、在“贵”字上尽全力，通过发扬敬业精神、加强服务培训、强化监督考核等措施，有效提升客户满意度，社会形象得到全面提升。在2019年全县窗口服务单位民主测评中，沈丘农商银行测评满意度达91.26%。

做普惠金融的“推进者”。该行在营业网点覆盖县域所有乡镇的基础上，全面推进整村授信工作，并设立助农取款服务点78个、布放电子机具53台，打通了农村金融服务“最后一公里”。②7

扶沟农商银行

“金燕e贷”授信余额超4亿元

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 王团伟 焦洋）今年以来，扶沟农商银行针对小额贷款短、频、急、琐的特点，依托省联社新一代IT系统平台优势，加大新业务、新产品、新系统上线推广力度，成功上线“金燕e贷”产品，得到客户认可。截至8月底，该行“金燕e贷”产品已服务约4043户，累计授信金额约4.1亿元。

“金燕e贷”的亮点有很多，大大提高了客户体验度。”扶沟农商银行相关工作人员介绍，相比传统信贷，“金燕e贷”客户只需要在手机银行点击“我要借款”即可，尽可能减少客户到银行的次数，存量客户从申请到获得贷款甚至一次都不用到银行，新增客户要求24小时内完成流程确认，且总行能够实时监测客户申请的限时办理情况，有效解决了手续多、担保难、放款慢问题。②7



鲁一鸣 摄